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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

 Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη λήψης μέτρων για τη στήριξη και την 

αξιοπρεπή εργασία των πυροσβεστών ». 

Η αντιπυρική περίοδος φέτος δοκιμάζει δραματικά το πυροσβεστικό σώμα της 

Αχαΐας. Οι πυροσβέστες, που έδωσαν άνιση μάχη σε πύρινα μέτωπα στην 

Πάτρα και την Τριταία Ερυμάνθου, έρχονται αντιμέτωποι με πρωτοφανείς 

δυσκολίες που θέτουν σε κίνδυνο τόσο την δική τους υγεία όσο και την 

αποτελεσματική πυροπροστασία της περιοχής.  

Σύμφωνα με καταγγελίες στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος, η ανάπαυση 

αποτελεί άγνωστη λέξη για τους πυροσβέστες. Εργάζονται ασταμάτητα, με 

ωράρια που αγγίζουν τα όρια της αντοχής, τόσο κατά τη διάρκεια των 

πυρκαγιών όσο και μετά, αφιερώνοντας ημέρες στην επιτήρηση των καμένων 

εκτάσεων για τυχόν αναζωπυρώσεις. Πέραν όμως των εξαντλητικών ωραρίων, 

οι πυροσβέστες έρχονται αντιμέτωποι και με το ζήτημα της απλήρωτης 

εργασίας. Οι υπερωρίες που αφιερώνουν στην "μάχη" με τις φλόγες μένουν 

απλήρωτες, οδηγώντας σε φαινόμενα κατάχρησης επιφυλακών. 

Την ίδια στιγμή, δεν υπάρχει η θεσμοθέτηση του επικίνδυνου και ανθυγιεινού 

επιδόματος, αφήνοντας τους πυροσβέστες χωρίς την απαραίτητη οικονομική 

στήριξη, δεδομένων των ιδιαίτερα επικίνδυνων συνθηκών εργασίας τους. 

Επιπροσθέτως, η πυρκαγιά στο Γηροκομείο Πατρών αλλά και στην Τριταία , 

έφερε για ακόμα μια φορά στο προσκήνιο την επιτακτική ανάγκη δημιουργίας 

Β’ Μάχιμου Πυροσβεστικού Σταθμού στην Δυτική Ελλάδα. Η έλλειψη του 

απαραίτητου προσωπικού και μέσων στην περιοχή καθιστά εξαιρετικά δυσχερή 

την έγκαιρη και αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτεταμένων πυρκαγιών, 

θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο ανθρώπινες ζωές και περιουσίες. 

Η θεσμοθέτηση του επικίνδυνου και ανθυγιεινού επιδόματος, η πληρωμή των 

υπερωριών, η πάταξη της κατάχρησης επιφυλακών αποτελούν επιτακτική 
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ανάγκη, όχι μόνο για την δίκαιη αμοιβή των πυροσβεστών, αλλά και για την 

διασφάλιση της αποτελεσματικής πυροπροστασίας της χώρας. 

Επιπλέον, η έλλειψη προσωπικού στο Πυροσβεστικό Σώμα αποτελεί ολοένα 

και πιο πιεστικό πρόβλημα, θέτοντας σε κίνδυνο την αποτελεσματική 

πυροπροστασία της χώρας μας. Η ένταξη των Εποχικών Πυροσβεστών στο 

μόνιμο πυροσβεστικό σώμα, με 12μηνη βάση, αποτελεί μονόδρομο για την 

αντιμετώπιση της έλλειψης προσωπικού και την ενίσχυση της πυροπροστασίας 

καθώς είναι αποτελεσματικοί, έμπειροι και εκπαιδευμένοι, μετρούν ήδη πολλά 

χρόνια ευδόκιμης υπηρεσίας και γνωρίζουν σε άριστο βαθμό την γεωγραφία 

των περιοχών που επιχειρούν.  

 

Επειδή, το πυροσβεστικό προσωπικό ωθείται στα όρια της ανθρώπινης 

αντοχής. 

Επειδή, ακόμα και σε ημέρες με χαμηλό δείκτη επικινδυνότητας, τίθενται σε 

γενική επιφυλακή, παραμένοντας στις υπηρεσίες σε ετοιμότητα.. 

Επειδή, η έλλειψη προσωπικού στο Πυροσβεστικό Σώμα αποτελεί ολοένα και 

πιο πιεστικό πρόβλημα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει η Κυβέρνηση για την 

άμεση δημιουργία του Β’ Μάχιμου Πυροσβεστικού Σταθμού στην Δυτική 

Ελλάδα; 

2. Πώς προτίθεται να αντιμετωπίσει το πρόβλημα των ελλείψεων 

προσωπικού στο Πυροσβεστικό Σώμα στην Αχαΐα; 

3. Πότε προτίθεται να θεσμοθετήσει την πληρωμή υπερωριών και την 

καταβολή του επικίνδυνου και ανθυγιεινού επιδόματος για τους 

πυροσβέστες; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία 

Πέρκα Θεοπίστη  

 




